

КРУГЛЫЙ СТОЛ «АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ ХУДОЖЕСТВЕННОГО ОБРАЗОВАНИЯ В РЕСПУБЛИКЕ БУРЯТИЯ»

7 июня 2018 года в Национальной библиотеке Республики Бурятия состоялся круглый стол «Актуальные проблемы и перспективы развития художественного образования в Республике Бурятия». В работе круглого стола приняли участие руководители и представители Министерства культуры РБ, Комитета по культуре Администрации г.Улан-Удэ, Восточно-Сибирского государственного института культуры, колледжа искусств им. П.И. Чайковского, хореографического колледжа им. Л.П. Сахьяновой и П.Т. Абашеева, республиканского центра народного творчества, 25 учреждений дополнительного образования г. Улан-Удэ и Республики Бурятия.

Открыла работу круглого стола и выступила с приветствием и.о. ректора ФГБОУ ВО ВСГИК Е.Ю.Перова. С докладом «Основные направления развития дополнительного образования в сфере культуры и искусств Республики Бурятия» выступил заместитель министра культуры Республики Бурятия Н.В. Емонаков. Председатель Комитета по культуре Администрации г.Улан-Удэ И.В.Ковалева в своем выступлении отразила «Проблемы и перспективы развития дополнительного образования в сфере культуры г. Улан-Удэ». Председатель Консультативного Совета женщин при Главе РБ, член Общественной палаты, директор Музыкально-гуманитарного лицея им. Д. Аюшеева, С.Б. Грешилова охарактеризовала состояние и перспективы развития детских школ искусств, отметила социальную значимость роли художественного образования в обществе. Опыт и перспективами развития деятельности Колледжа искусств как ресурсного учебно-методического центра по дополнительному художественному образованию в Республике Бурятия поделился директор Колледжа искусств им.П.И. Чайковского Б.Б. Турбянов. С моделью инновационного развития системы художественного образования и идеей создания стартовой площадки по формированию интегрированной программы развития художественного образования Бурятии выступила профессор, академик МАН ВШ, МАИ, советник при ректорате ФГБОУ ВО ВСГИК Р.И. Пшеничникова. Презентацию программ высшего и дополнительного профессионального образования в Восточно-Сибирском государственном институте культуры представила и.о. проректора по УВР ФГБОУ ВО ВСГИК Т.Л. Редько. Модератором круглого стола и докладчиком выступила декан факультета музыкального и хореографического искусства ФГБОУ ВО ВСГИК С.Г. Степанова, которая акцентировала внимание на необходимости сохранения лучших отечественных традиций в художественном образовании как ведущих мировых практик и новациях в содержании обучения. Проблемы, опыт и перспективы сотрудничества в области хореографического образования были изложены в сообщениях заведующей хореографическим отделением факультета музыкального и хореографического искусства ВСГИК Т.Б. Вампиловой и заведующей кафедрой педагогики балета ВСГИК Л.И.Протасовой.

О кадровой обеспеченности в муниципальных культурно-досуговых учреждениях Республики Бурятия изложила в своем выступлении заведующая отделом организационной, консультационной и методической деятельности Республиканского центра народного творчества Е.А.Бадмаева. Актуальные вопросы кадровой политики, в связи с острой нехваткой специалистов в области музыкального образования в Бурятии подняла доцент ФГБОУ ВО ВСГИК, председатель Союза композиторов РБ Л.Н.Санжиева.

В ходе работы круглого стола был актуализирован вопрос о развитии трехуровневого непрерывного образования (ДШИ - колледж - вуз), обсуждался План мероприятий Министерства культуры РФ («дорожная карта») по перспективному развитию ДШИ на 2018-2022 г. С активным участием директоров ДШИ г.Улан-Удэ и районов РБ: лучшие достижения воспитанников детских школ искусств и формы работы с одаренными детьми были отражены в выступлении директора ДШИ №5 г.Улан-Удэ Т.В. Пинтаевой. Статистические данные и анализ ситуации по кадровому обеспечению

учреждений дополнительного образования в сфере культуры и искусств были изложены в сообщении А.Д. Самсоновой, директора ДШИ №3» г. Улан-Удэ. В дискуссии принимали участие и.о. проректора по научной работе И.С. Цыремпилова, профессор ВСГИК, член Союза композиторов РБ и РФ В.А.Усович, руководитель РУМЦ А.А.Борисова и другие участники круглого стола.

Итогом обсуждения стала выработка предложений об активизации работы в области кадровой политики по востребованным для Республики Бурятия творческим направлениям, о совместной разработке программы инновационного развития системы образования в сфере культуры и искусств РБ, о расширении научного, методического и творческого взаимодействия участников образовательного процесса.